

STAŇKOVSKO

LEDEN
ÚNOR
1986

LISTOVKA VYDÁVANÁ REDAKČNÍ RADOU AGITAČNÍHO STŘEDISKA STAŇKOV

ÚNOR 1948

Únorovým vítězstvím pracujících byla v Československu dořešena otázka politické moci ve prospěch dělnické třídy a pracujícího lidu. Politická moc přešla plně a jednoznačně do rukou dělnické třídy, která ji uskutečňovala ve svazku s ostatními vrstvami pracujících. V tom byl také rozhodující a hlavní výsledek újora. Vítězný únor dovršil etapu přerůstání a demokratické a národní revoluce v revoluci socialistickou. Nastolení diktatury proletariátu znamenalo v dějinách Československa historický mezník. Umožnil dělnické třídě, aby pod vedením Komunistické strany Československa přistoupila k uskutečňování hlubokých socialistických přeměn Československa.

Cílevědomá politika KSČ si získala stoupence i na Staňkovsku. Počátek roku 1948 byl poznamenán zápasem politických stran o moc. Pracující šamotky a pivovaru spolu s ostatními dělníky Horšovskotýnska vyjádřili v rezoluci zaslané 26.2. Klementu Gottwaldovi podporu jeho politice a odsoudili pokusy o rozbití NF. Po únorovém vítězství si upevnila KSČ v životě obce prostřednictvím národního fóru a organizací složek NF rozhodující úlohu. O orientaci většiny staňkovských občanů svědčí i to, že začátkem roku 1948 nabídli čestné občanství Klementu Gottwaldovi. Jeho odpověď vyjadřovala sympatie k našemu městu a zavazovala k další odpovědné práci: "Drazí občane, je mi velkou ctí, že jsem byl zvolen čestným občanem Vašeho města. Jsem přesvědčen, že i město Staňkov zaujme čestné místo v celkovém úsilí našeho národa o budování nového šťastného života."

OCENĚNÍ

Za mimořádné výsledky v soutěži aktivity kulturně výchovných zařízení ke 40. výr. osvobození naší vlasti Sovětskou armádou obdržela středisková knihodna ve Staňkově Čestné uznání ministerstva kultury ČSR a osvětová beseda ve Staňkově Čestné uznání rady ONV spolu s odborem kultury ONV v Domažlicích.

Tato významná ocenění zavazují obě kulturní zařízení k další činnosti a aktivní práci.

PLNĚNÍ VP

Volební program NF se stal mobilizující silou při plnění úkolů výstavby a uspokojování potřeb našich občanů. Orientoval úsilí a aktivitu občanů do společensky nejvýznamnějších oblastí, zvláště k jejich účasti na politickoorganiza-torské a kulturně výchovné práci, na budování občanské vybavenosti a zlepšování životního prostředí.

V oblasti politickovýchovné a organiza-torské práce bylo dosaženo dalšího upevnění socialistické státnosti, zákonnosti, rozvoje vzdělanosti a kultury. V rámci NV došlo k prohloubení socialistické demokracie. Zvýšila se účast občanů na řízení a správě města, i když optimální podmínky v našem městě nebyly, a ty se ještě zhoršily uzavřením Lidového domu z důvodů jeho rekonstrukce. Tím bylo uzavřeno i kino a omezena činnost na úseku společenské zábavy.

Budovatelské úsilí bylo zaměřeno především na investiční a neinvestiční akci "Z", a právě na tomto úseku se podařilo vytvořit významné hodnoty. Především sem patří výstavba III. MŠ, svépomocná dílna Svazarmu, vodovod do ZŠ, MŠ, hotelu Dukla a restaurace Mlýnská, prodejna smíšeného zboží v Hlohové, 3 autobusové čekárny, 775 bm kanalizace, 662 bm chodníků a topný kanál k MŠ III.

Neinvestiční část akce "Z" byla zaměřena na zlepšování životního prostředí, na drobnou údržbu bytového fondu a na údržbu a úpravy veřejných prostranství a parků, dětských hřišť a údržbu majetku společenských organizací NF.

Na splnění těchto úkolů se iniciativně podílely občanské výbory a složky NF, které po celé volební období řídily a organizovaly uvedené práce.

Závěrem můžeme říci, že realizací úkolů volebního programu NF došlo k dalšímu zlepšení úrovně občanů. Bylo vykonáno dílo, které se řadí v historii budování k největším, a za to patří poděkování všem občanům, organizacím a závodům ve městě.

Miroslav Koptík,
předseda MěstNV

ČÍSLA K ZAMYŠLENÍ

V roce 1985 bylo přestupkovou komisí MěstNV ve Stankově projednáno celkem 40 přestupků. Nejčastějším přestupkem bylo porušení § 19, a to celkem ve 30 případech. Byly to přestupky různého charakteru jako např.: drobné sousedské spozy, slovní i fyzická napadení, drobné krádeže apod.

Dále to byly případy mladých chlapců, kteří po ukončení tanečních zábav páchali výtžnosti na ulicích, na nádraží aj.

Následkem vlivu alkoholu byly řešeny 4 přestupky a ve všech případech použita horní hranice sazby - pokuta 500 Kčs. Z úseku výstavby byly projednány 2 případy, 4 přestupky z požární ochrany a 1 x porušení vyhlášky MěstNV. Bylo uloženo celkem 26 pokut v celkové výši 6 700.- Kčs. Dále v 6 případech bylo uloženo napomenutí, v jednom důtku, jedním přestupek byl projednán bez uložení opatření a v pěti případech bylo řízení pro nedostatek důkazů zastaveno. Dva přestupky byly postoupeny společenské organizaci a čtyři jinému NV k projednání.

Porovnáme-li vývoj přestupkové delikvence v létech 1981 - 1985, zjišťujeme ne zrovna příznivou skutečnost. V roce 1981 to bylo 17 přestupků a v loňském roce už 40 přestupků, a to je varující.

ŘIDIČI, POZOR!

V pondělí 24. února 1986 od 18.00 hod. v sále hotelu Dukla se uskuteční školení pro řidiče soukromých motor. vozidel a ostatní účastníky silnič. provozu podle následujících témat:

- 1/ Vyhláška FMV č. 100/75 Sb. a 41/84 Sb.
- 2/ Zásady bezpečné jízdy a rozbor nehodovosti v okrese.
- 3/ Vyhl. 123/74 Sb. - odpovědnost z provozu motor. vozidel, havarijní pojištění, pojistné smlouvy.

HUDEBNÍ VEČER

Dne 3.2. 1986 uspořádala LŠU a SRPŠ ve Stankově žakovský hudební večer. V programu vystoupili žáci všech oddělení školy, t.j. klavírní, dechové, akordeonové a houslové ve skladbách z národní pokladnice až po ukázkou skladeb F. Chopina, W.A. Mozarta, F.M. Bartoldyho aj. Večer byl velmi pěkně navštíven rodiči a veřejností. A tak připravují učitelé své svěřence nejen po stránce technické, ale vedou je tak i k získávání prvních cenných zkušeností při veřejném vystupování.

Příští hudební večer bude na konci školního roku.

BLAHOPŘEJEME

těmto našim spoluobčanům, kteří se v měsících lednu a únoru dožili/dožijí/ významných životních jubileí:

9.1. Frant. Tachovský, 20/II	- 80 let
13.1. Marie Žáková, Krch.69	- 86 let
15.1. Jiří Šiman, 56/II	- 75 let
17.1. Markéta Hronová, 185/I	- 80 let
27.1. Marie Ciprová, 114/I	- 75 let
28.1. Josef Kochman, 256/II	- 85 let
3.2. Jar. Zahořík, 73/II	- 87 let
3.2. Marie Brožovská, 172/I	- 80 let
10.2. Bož. Herianová, Hloh.26	- 85 let
14.2. Marie Weinerová, Hloh. 31	- 80 let
14.2. Anna Meingastová, 15/II	- 85 let
18.2. Anna Pavlíková, 303/II	- 85 let
19.2. B. Taubenhanslová, Hl.95	- 85 let
21.2. Anna Wiesnerová, Krch.16	- 75 let
22.2. Marie Kovaříková, 108/I	- 89 let

Dále blahopřejeme manželům Koptíkovým, kteří 17. února oslaví svoji zlatou svatbu.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.

BUDE VÁS ZAJÍMAT

* Ve Stankově a spádových obcích se v roce 1985 narodilo 31 dětí, k pobytu se přihlásilo 54 obyvatel, odhlásilo se 75 a zemřelo 57 občanů. Stankov tedy zaznamenal v roce 1985 úbytek 47 obyvatel.

Na MěstNV bylo přihlášeno k 31.12. 1985 celkem 3 614 občanů: Stankov 2 870, Krchleby - 269, Hlohová - 267, Ohučov - 101 a Vránov 107 obyvatel.

* Nejteplejší den v roce 1985 byl 15. srpen - 34,7, nejchladnější 13. únor - 31,5°C. Průměrná roční teplota činila 7°C a suma srážek za rok byla 507,7 mm. / Naměřeno v meteorolog. stanici Na tržišti./

BSP BUDOUCNOST

Ve skladu Zeleniny ve Stankově se v roce 1985 pokračovalo za plného provozu na adaptačních pracích. Za tento rok bylo naskladněno celkem 3 184 t zboží a plán maloobchodu byl splněn na 100,37%.

Ve skladu pracuje 18 zaměstnanců, kterým byl předán v listopadu 1985 titul "BSP Budoucnost" a 14 pracovníků obdrželo bronzové odznaky BSP. Zaměstnanci odpracovali v loňském roce 237 brig.hod. na úpravě prac. prostředí, do sběrný odpadových surovin odevzdali ze svých domácností 2 152 kg sběru a ze skladu 2 700 kg.

Hodnotný závazek uzavřeli zaměstnanci skladu i v tomto roce, a to na počest XVII. sjezdu KSČ a k mezinárod. roku míru.